

设备修造厂设备制修车间党支部

『三个维度』增强支部组织功能

党建工作

汾西矿业讯 设备修造厂设备制修车间党支部创新开展支部工作,以“三个维度”为抓手,开展“亮身份、作表率、树标杆”活动。该党支部充分发挥基层党员干部先锋模范作用、“头雁”引领作用,以抓基层党建促进车间现场管理,融合创效、联动联建,全面发挥支部战斗堡垒作用。

“亮身份”以点带面。设备制修车间党支部针对车间作业场所跨度大、设备多、职工素质参差不齐、安全生产管理难度大等特点,在车间范围内开展“一名党员一台设备、一名党员一面旗帜、一名党员一片阵地”活动,点亮党员身份,以点带面引导广大职工上标准岗、干标准活,大力倡导现场作业人员互相监督,养成标准化操作的好习惯,夯实安全基础。

“作表率”强化管理。设备制修车间党支部根据安全管理实际,在车间现场每一位党员的设备上、责任区内标识党徽亮身份、亮旗帜,明确每一位党员具体目标和责任。每月支部班子成员通过现场走动、参加班前会、抽查等方式对每名党员责任区内的精益现场管理、安全隐患排查、动态达标、提质降本增效、党员包保帮教、“师带徒”等情况进行打分、考核、评比。每月评选两个“安全质量标准化明星班组”、三名“五好党员”,并将考核结果纳入党员积分管理。

“树标杆”凝聚合力。通过“亮身份、作表率、树标杆”活动,设备制修车间党支部的凝聚力、战斗力进一步提升,党员的责任感、荣誉感、身份感进一步增强。2023年,该党支部党员共查处各类安全隐患200余条,“三违”50余人次,开展安全帮教24次,职工的安全意识进一步增强。依托“张玉林金属切削创新工作室”“大学生智能化班组”开展技术革新、课题攻关,共实现经济价值20余万元。党员薛鲸的“普车攻内螺旋装置”获得汾西矿业“五小”革新技术成果三等奖。通过开展党员“师带徒”活动,对山西煤炭转入的18名新职工进行技能培训并已全部合格上岗,为车间的安全生产注入了新鲜血液。2023年,设备制修车间党支部和车间分别被评为汾西矿业“示范党支部”、设备修造厂“安全管理示范车间”,党建融合创效日趋显现,车间安全管理日趋稳固,为企业高质量发展贡献力量。(张骏 赵丽俊)

15名女职工组成一个班组,以科学严谨的工作态度、任劳任怨的奉献精神,团结奋进钻研技术,求实进取奉献企业,用实际行动践行“以客户为中心 以效益为根本”理念,出色地完成了全厂煤质检测化验任务,为提高企业生产技术指标发挥了重要作用。这就是获得汾西矿业及洗煤厂先进班组、巾帼标兵岗、雷锋班组等荣誉的洗煤厂煤质检测车间化验班。

武能手发挥专业特长,把技术理论和操作技能传授给全体化验女工,并组织开展内部技能竞赛、岗位练兵活动,选派优秀选手、技术状元参加各级化验技术比武,不但提高了团队整体化验水平,啃下了工作难而多的“硬骨头”,也把技术大拿推了出去,扩大了该厂煤检战线上“巾帼之花”的影响力。

爱岗敬业 合力攻坚不畏难

煤质化验岗位在很多人看来都是身穿白大

15朵“金花”绘就“巾帼红”

——记洗煤厂煤质检测车间化验班

尚艳艳

精打细算 降本增效显威力

前些年,洗煤厂引进了自动智能测硫仪,购置了电子天平等智能化煤质化验设备。为尽快熟悉和使用新设备,化验班的女工们在厂家的帮助下,通过研究图纸和使用说明学习设备操作,建立班组微信工作群探讨具体操作中遇到的问题。功夫不负有心人,经过“线上+线下”的学习模式和以老带新的“传帮带”传承技能,现在,她们无论遇到什么煤质大样都能精准高效地做出煤样项目测定,也学会了将测定结果快速高效地经过天平校正、搅拌煤样、称取煤样、分析煤样、写原始记录、录入生产系统、报出结果整个流程,全年称量煤样多达70000个。使用新投入的智能设备不仅5分钟左右可以测出一个煤样化验结果,而且一次可以放置24个煤样,在提高化验效率和精度的同时也节省了许多人工成本,降低了故障发生率。

与时俱进 勇挑重担美名传

从2023年开始,随着洗煤厂承包外委运营选煤厂的数量不断增加,化验班女工们的工作也有所增加。除了完成日常化验检测工作外还要化验煤质稽查样以及部分存量矿井服务样,化验矿样多而繁杂,对她们的化验技术标准要求越来越高。该班组在车间领导、班长和技术骨干的共同带领下,掀起了“学技术、强技能、提质量”工作热潮。数名有经验的女技师和技术比

褂,在整洁舒适的环境里从事化验操作。殊不知化验员在工作中要接触粉尘、酸碱试剂等化学药剂,而且由于身处高温环境,夏天经常是汗流浹背。该班组女工现都已为人母,在化验人员少、化验任务增加的情况下,面对生活与工作的双重压力,她们合力攻坚,毫不犹豫地选择坚守岗位。她们经常加班加点,轻伤不下火线,从来没有因为私事耽误工作,个个都堪称爱岗敬业的典范。

没有豪言壮语,只有默默奉献。15名女化验员就像十五朵傲然绽放的腊梅,在看似平凡的工作岗位上,以“胆大心细、精确严谨、一丝不苟”的工作作风,用勤劳和汗水一次次刷新了亮眼的成绩单;以“忠诚实干、拼搏进取”的奉献精神,不断迎接新的挑战 and 任务,让巾帼之花在百里矿区绚丽绽放。



正确使用三角巾包扎下颌

一、应知应会

伤口包扎在现场急救中应用范围较广,可起到保护创面、固定敷料、防止污染和止血、止痛作用,有利于伤口早期愈合。那么,当下颌发生外伤时,我们应该怎么进行现场急救呢?

正确使用三角巾包扎下颌的步骤:1、将受伤下颌用无菌敷料覆盖并固定。2、将三角巾折叠成约四指宽条带。3、将条带中央覆盖下颌伤口处,条带两端经耳下绕到头后,在后枕部打结。4、将另一个条带中央包住伤口,条带两端在头顶打结。5、保持镇定,撤离现场。

二、注意事项

1、三角巾应完全覆盖住敷料,避免污染。2、包扎时需注意包扎松紧度适当,维持正常血运。3、包扎打结,以平结为主,便于解开;不可打结于伤口、关节、骨突位置。4、原有敷料被伤口渗血浸透,无需拆掉原有敷料,可由外面直接覆盖新敷料即可。5、一定要注意安全,避免造成二次伤害。同时,在实际操作中,如果不确定或遇到特殊情况,请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。

(内容由矿山救护大队提供)



(接上期)

第二十二条 档案馆应当对所保管的档案采取下列管理措施:(一)建立健全科学的管理制度和查阅利用规范,制定有针对性的安全风险管控措施和应急预案;(二)配置适宜安全保存档案、符合国家有关规定的专门库房,配备防火、防盗、防水、防光、防尘、防有害气体、防有害生物以及温湿度调控等必要的设施设备;(三)根据档案的不同等级,采取有效措施,加以保护和管理;(四)根据需求和可能,配备适应档案现代化管理需要的设施设备;(五)编制档案目录等便于档案查找和利用的检索工具。机关、团体、企业事业单位和其他组织的档案保管,参照前款规定办理。

第二十三条 县级以上人民政府应当采取措施,保障国家档案馆依法接收档案所需的库房及设施设备。

任何单位和个人不得侵占、挪用国家档案馆的馆舍,不得擅自改变国家档案馆馆舍的功能和用途。

国家档案馆馆舍的建设,应当符合实用、安全、科学、美观、环保、节约的要求和国家有关工程建设标准,并配置无障碍设施设备。

第二十四条 机关、团体、企业事业单位和其他组织应当定期对本单位保管的保管期限届满的档案进行鉴定,形成鉴定工作报告。

经鉴定仍需继续保存的档案,应当重新划定保管期限并作出标注。经鉴定需要销毁的档案,其销毁工作应当遵守国家有关规定。

第二十五条 县级以上档案主管部门可以依托国家档案馆,对下列属于国家所有的档案中具有永久保存价值的档案分类别汇集有关目录数据:(一)机关、群团组织、国有企业事业单位

形成的档案;(二)第一项所列单位之外的其他单位,经法律法规授权或者受国家机关依法委托管理公共事务形成的档案;(三)第一项所列单位之外的其他单位或者个人,由国家资金支持,从事或者参与建设工程、科学研究、技术创新等活动形成的且按照协议约定属于国家所有的档案;(四)国家档案馆保管的前三项以外的其他档案。

涉及国防、外交、国家安全、公共安全等的档案的目录数据,其汇集范围由有关档案主管部门会同档案形成单位研究确定。

第二十六条 档案馆和机关、团体、企业事业单位以及其他组织为了收集、交换散在国外的档案、进行国际文化交流,以及适应经济建设、科学研究和科技成果推广等的需要,经国家档案主管部门或者省、自治区、直辖市档案主管部门依据职权审查批准,可以向国内外的单位或者个人赠送、交换、出售属于国家所有的档案的复制件。(未完待续)

《中华人民共和国档案法实施条例》

宣传专栏

